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A Sauvignon blanc szőlőfajta a világon a 8. legnépszerűbb. Legnagyobb területen Franciaországban és 
Új-Zélandon termesztik, de a fajtasor fontos tagja Dél-Afrikában, Olaszországban és Magyarországon is. 
Ausztriai DNS vizsgálat kimutatta, hogy a Sauvginon blanc rokoni kapcsolatban áll a Chenin blanc, Traminivel, 
Zöld veltelínivel és többek között a Colombarddal is. John Bowers és Carole Meredith 1997-ben a Californiai 
Davis-i Egyetemen publikált cikke szerint a Sauvignon blanc és a Cabernet franc spontán kereszteződésével jött 
létre a Cabernet sauvignon. 

A fajta erős növekedésű közép érésű jellegzetes aromakomponensei az illékony tiolok (4MMP, 3MH, 
3MHA) melyek koncentrációja függ a szőlészeti, borászati technológiáktól, de az ültetvény térbeli helyzetétől és 
a klímától is.  

A Balaton-felvidéki borvidék Cserszegi, Lesencei és Káli körzetéből gyűjtött Sauvignon blanc borokat 
vizsgáltam diplomamunkám során. A 3 borvidéki körzet eltérő talaj és domborzati adottságokkal rendelkezik. A 
hegyközségben 774 tag 629 hektár termő szőlőültetvényen dolgozik. A Sauvignon blanc borvidéki szinten a 6. 
legnagyobb területi lefedettséggel rendelkezik, ami mindösszesen 26 hektár. Diplomamunkám során 11 
pincészettől a 2022-es évjáratból 10 mintát a 2021-es évjáratból 6 mintát gyűjtöttem melyek a borvidék területét 
teljesen lefedik.  

Az analitikai vizsgálatok során az alábbi paramétereket mértük: alkoholtartalom, maradékcukor, pH, 
titrálható sav, szabad és összes kénessav, illósav, színintenzitás, összes polifenol, TAK, leukoantocianin, 
katechin. 

Az érzékszervi bírálatot 8 fős bizottsággal az OIV szabványnak megfelelő pohárban 100 pontos 
bírálattal zajlott.  

Az analitikai eredmények statisztikailag is elemeztük. Több paraméter szignifikáns eltérést mutatott 
évjáraton belül és évjáratok között is. Ezek az alábbiak: alkoholtartalom, maradékcukor-tartalom, illósav.  

Az érzékszervi bírálatok során a 9A mintát kizártuk borhiba miatt. A többi minta a borvidéki 
termékleírásnak megfelelt. Kiemelkedő volt a 6A 87,4 átlagolt összpontszámmal. A bírálat során legkevesebb 
74,3 pontot a 9B minta kapta.  

Az eredmények értékelése során az érzékszervi bírálat és a borok maradékcukor-tartalma között 
jelentős összefüggést nem találtam. A színintenzitás terén legmagasabb értékkel rendelkező bort értékelték az 
érzékszervi bírálat szerint is a legjobbra. 

A dolgozatban vizsgált borok jól reprezentálják a borvidék és a borvidéki körzetek adottságait. Az 
analitikai paraméterek alapján megállapítható, hogy a pincészetek nagy része a nemzetközi trendekhez 
hasonlóan próbálja meghatározni a szüreti időpontot és nagy figyelmet fordít a fajta sajátos borászati 
technológiájára. 


